

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858.

DIARIO LIBERAL Y DE NOTICIAS Y ANUNCIOS.

DOS EDICIONES DIARIAS.



UN MES (Edición local UNA peseta. EN MURCIA (idem grande 1'50). TRIMESTRE (local 3'50 FUERA grande 5). Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franco. OFICINAS SAN CRISTOBAL, 7 Y MONTIJO 13. Pago adelantado.—Un número suelto del día 5 ó 10 ctmos.: atrasado 50 sin distinción.—Las suscripciones solo pueden terminar en fin de cada mes.

AÑO XXXIV

CORRESPONSALES EN PARÍS: A. Lorelle, rue Camartin, 61. John F. Jones y C., 31 bis, Faubourg Montmartre.

VIERNES 13 DE FEBRERO DE 1891.

CORRESPONSALES EN ESPAÑA: Sociedad general de Anuncios, Madrid.—Roldós y C.: Cebrían y C., y D. C. Cornet, Barcelona.

NUM. 41.238

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetas por verdaderas eminencias médicas de todas partes, y adoptados por los Hospitales.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los niños, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros, úlceras del estómago y pírosis con eructos fétidos. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: Caja grande, 3,50 pesetas. Pequeña, 2 ptas. Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

POB MAYOR: Madrid, M. García, Sociedad Ibero-Universal y J. Hernández, Barcelona, Sociedad Farmacéutica Hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos Aires, y en toda la América del Sur.

En Murcia: Farmacia del Sr. Pino y Vivos; al por mayor, Farmacia del Sr. Gómez Cortina.

HERNIAS. Véase el anuncio que insertamos en la cuarta plana.

AL BARATO A 35 y á 40 centimos CALENDARIOS AMERICANOS.

A 30 ctmos. TACOS, 7, S. Cristóbal—Murcia.—S. Cristóbal, 7

LA PAZ DE MURCIA.

Las elecciones de diputados á Cortes han pasado y con ellas aquel entusiasmo febril de la desaparición de los felatos establecidos, contra ley, por la empresa de consumos en algunas diputaciones del extrarradio. Expusimos que el Sr. Alcalde tendría que meditar mucho el acuerdo tomado por solo cinco ediles, con perjuicio de las arcas municipales, y el tiempo se desliza insensiblemente, sin que la fiscalización deje de ejercer su influencia contra la que todos protestamos, si bien bajo los procedimientos indicados por el celoso é ilustrado concejal Sr. Baquero, que es el único que puso el dedo sobre la llaga y defendió los intereses generales armonizándoles con los particulares del extrarradio. Mientras no se recurra al Gobierno como propuso el Sr. Baquero, es perder tiempo inútilmente. Pero si se perderá, porque se aproxima Mayo y volverá á rugir la tempestad y tronará contra los felatos y derramarán lágrimas de dolor compadeciendo á los que, no hallarán remedio en sus desgracias, mientras no se haga lo que corresponde. Hay que desengañarse y ver las cosas con mas claridad.

La empresa de consumos, aunque ilegalmente, tiene asegurada su renta en los felatos que ha establecido con aprobación de la superioridad, y solo accede á quitarlos reintegrándole con usura de esa renta. Al acceder el Ayuntamiento y junta de asociados se le priva á la corporación municipal de unos recursos que necesita para cubrir sus sagradas atenciones, sin que á los del extrarradio se les beneficie, puesto que han de pagar por medio de repartos y conciertos lo que les corresponda. Remedio único. El propuesto por el Sr. Baquero.

Se dice que el Sr. Abellán presentó ayer la dimisión de su cargo de diputado provincial.

«Pero si dice Silvela, en circular reciente, que estos cargos no son renunciables! Otra edición de lo ocurrido con el Sr. Marín, en otra forma.

«El Diario» dice que no es político y de cuando en cuando se ocupa de política; no es extraño por tanto, que quien es ajeno á un asunto y solo alguna vez lo toca, se equivoque.

Hoy dice que el partido liberal no necesita reorganización, y esta no solo tendrá efecto, sino hasta que podríamos asegurar que intervendrá en ella nuestro distinguido amigo el Sr. López Puigcerver.

Según «La Enseñanza», el designado para la Alcaldía, para sustituir al señor Gómez Cortina, es un joven conservador recientemente elegido diputado.

En carta dirigida á nuestro estimado compañero el director de «El Defensor» de Cartagena, dice nuestro amigo D. Joaquín López Puigcerver lo que sigue:

«En cuanto á Murcia diré á usted que los amigos de la circunscripción me han dado pruebas de verdadero afecto en la pasada lucha electoral, y si sus esfuerzos en favor de mi candidatura no han obtenido un éxito completo, ha sido debido á las arbitrariedades, atropellos y coacciones que por el gobierno se han cometido. No obstante yo me considero moralmente diputado por aquella circunscripción y solo deseo ocasiones de poder demostrar á los expresados amigos mi gratitud, por las pruebas de adhesión y cariño que de todos he recibido.»

Una vez mas le agradecemos sus deferencias y si él se considera moralmente nuestro diputado, para nosotros no ha dejado de obstar ese cargo que tan bien representó en las anteriores Cortes.

Contestando «El Eco de Cartagena» á cierto periódico que negaba vínculos para ser elegido Senador, al único candidato natural de la provincia, dice el colega de la vecina ciudad lo que sigue:

«El general Marín, es hijo de la provincia de Murcia, porque ha nacido en Cartagena; tiene en esta ciudad todos sus bienes, familia y amigos de siempre, pero en Murcia no le conocen seguramente, ni aun por el alto prestigio de que goza en el ejército.

Si Cartagena no formase parte de la provincia de Murcia, quizás tuviese razón nuestro colega de la capital.»

De conformidad con lo escrito por nosotros, también le dirige merecidos alfilerazos nuestro apreciable colega «El Liberal Dinástico» á cierto periódico nocturno que no encuentra en D. Sabas Marín ningún vínculo para ser elegido Senador, y ahora que está desahuciado el Sr. Galdo, como él deseaba, también lamenta no figure entre los candidatos.

«El Liberal Dinástico» no se extraña de estas evoluciones por lo mucho que conoce al citado periódico.

Corre el rumor por esta capital que la repentina salida de D. Diego González Conde para Madrid, obedeció á ciertas diferencias nacidas en el partido conservador, en vista de la decidida resolución del señor Pedreño, de presentarse candidato en las próximas elecciones para senadores; y hasta se asegura que de no obtener dicho candidato el triunfo que ansia; se disolverá el citado partido en la vecina ciudad de Cartagena.

Esto parece tiene muy preocupada la atención de los hombres mas significados con tales ideas políticas.

Cartagena 11.

Hoy en el tren correo ha salido para Madrid una numerosa comisión del partido conservador de esta localidad, á fin de conferenciar con los Sres. Presidente del Consejo de Ministros Sr. Cánovas del Castillo y Ministro de la Gobernación Sr. Silvela, sobre importantísimos asuntos que afectan grandemente á dicho partido político.

Celebraremos que regresen satisfechos

Con motivo de nuestra réplica de ayer á «El Diario», nos dice «La Enseñanza»:

«Olvida LA PAZ que «El Diario» procura ocultar á sus lectores lo que dice cierto periódico de la localidad?»

Con este solo dato, creemos que LA PAZ podrá resolver el problema, y no se extrañará que el colega de la calle de la Sociedad, le pida, que no le haga tantos «ulteriores intencionados.»

En la reseña de la última sesión del Ayuntamiento de Mula leemos lo que sigue:

«El Regidor Sr. Giménez, trató de apoyar una moción, y la presidencia le negó el uso de la palabra, por no estar el asunto expresado en las convocatorias.»

Por los asuntos que en ella se trataron debió ser supletoria de la ordinaria no celebrada en su día, y nos extraña la prohibición del Alcalde, que solo tendría razón en una sesión verdaderamente extraordinaria para un objeto determinado

Lorca 12.

En la localidad, bien poco ocurre que pueda llamar la atención de nuestros lectores.

Los Sres. D. José Mouliá, D. Luis Zarandona, D. José Montegrifo, D. Juan de la Cruz Carrillo, D. José María García y D. Nicasio Periago, fueron elegidos el domingo en el Ayuntamiento compromisarios para la elección de Senadores de esta provincia, por 68 votos.

Ha regresado de Murcia el diputado por este distrito, nuestro distinguido amigo D. Jorge Loring y Heredia.

Según tenemos entendido, parece que ya agrupación política liberal reformista, se agita en esta localidad, por cuanto varias veces en pocos días se ha reunido su comité en casa de su presidente, con el objeto de resolver algunos asuntos referentes al mismo, ampliarlo con nuevos elementos de valía, y otros que permanecían retraídos.

Ayer pasaron por esta dos padres jesuitas, con dirección á Aguilas á donde van á celebrar misiones.

Ha regresado de Murcia el dramaturgo lorquino Sr. López Barnés, después de haber sido objeto de las mas entusiastas ovaciones con motivo de la representación de su drama *El huérfano por la ley*.

La honra ha sido grande pero el provecho, según nuestros informes, no merece la pena.

Esa es la del genio.

La Union 11.

Según tenemos entendido, los gremios de esta villa tratan de organizar las procesiones para la próxima Semana Santa, á cuyo efecto han pensado celebrar una sesión á fin de acordar en ella lo conveniente para su mejor organización.

VARIEDADES.

Ingerto del hueso de un perro en la pierna de un niño.

El día 16 de Noviembre de 1890 y en el Hospital de la Caridad (*Clarity Hospital*) de Nueva York, se empalmó parte de una pata anterior de un perro en la pierna de un niño, para reemplazarle un hueso que le faltaba.

Había mala formación congénita en la pierna del niño, por cuya razón se le había operado ya, y se le volvió á romper intencionalmente por el cirujano, pues la unión de los fragmentos no se había hecho bien. Para efectuar la nueva operación se ataron en un catre al niño y al perro cara á cara. Ambos estaban bajo la influencia de anestésicos; pero al perro polenco negro, se le metió en un molde de yeso, de donde solo le salía la cabeza, la pata derecha anterior y el rabo.

La pierna del niño había tenido un grado anormal de inmovilidad y pequenez, y casi encima de la rodilla presentaba un espacio en que faltaba por completo el tejido huesoso.

El Dr. A. M. Phelps, catedrático de Cirugía Ortopédica de la Universidad de Nueva York, hizo la operación, que consistió, como hemos dicho, en la empalmadura ó ingerto del cubito de la pata anterior derecha de un perro en la herida del niño. Se le afeitó la pierna al niño, se le lavó con agua y jabón y se le fregó con un cepillo de cerdas. Para neutralizar las secreciones grasas se le echó éter del Dr. Squibb en la pierna. Después se pasó á las medidas asépticas para evitar la putrefacción. Se frotó la piel con una solución de sublimado corrosivo, y se le pusieron alrededor de la pierna y de la rodilla toallas humedecidas con dicha solución, dejando expuesta solo una parte de aquel miembro para que pudiera operar el cirujano. Se encontraron cicatrices en la pierna, resultado de las operaciones anteriores.

Habiéndose puesto anteriormente todos los instrumentos en una solución antiséptica, se quitaron cuidadosamente los tegidos de las cicatrices y se expusieron á la vista los extremos de los huesos, impidiendo toda supuración de sangre durante la operación con vendajes de Esmarch al rededor de la rodilla, que comprimirían bien los vasos sanguíneos de la pierna. Se pasó inmediatamente á raspar y quitar todos los tejidos nuevamente formados, conseguido lo cual se echó cuidadosamente hacia atrás el periostio, ó sea la membrana que cubre el hueso. Para que no sangrara una arteria nutridora del hueso se le comprimió con una tenaza hecha con un palillo de fósforo. Se ataron todos los vasos y se procedió á quitar los vendajes de Esmarch; estos habían funcionado tan bien deteniendo los vasos sanguíneos, que solo había unas pequeñísimas partículas de sangre, que se detuvieron in-

mediatamente con un poco de agua hirviendo.

Como se operaba tan cerca de la articulación de la rodilla, había que tener sumo cuidado para no cortarla. Después se le puso un vendaje de yeso desde la cadera hasta los dedos de los pies, dejándose tan solo una abertura para poder practicar la operación.

Pasando al perro, ante todo se le despojó completamente del pelo de la pierna, y se le volvió por completo antiséptica. Aquí se presenta una parte delicada de la operación: como los animales son mas susceptibles que el hombre á los anestésicos, hay que tener muchísimo cuidado para que no muera, pues es un hueso vivo y no muerto que se necesitaba para llenar el vacío de la pierna del niño. El cirujano abre la pata del perro donde debía tener la rodilla.

Como es preciso nutrir el injerto, es preciso que el cirujano tenga el conocimiento más exacto de la distribución de las arterias del animal; y necesariamente tiene que mantener intacta aquella parte de la arteria interhuesosa de donde sale la arteria nutridora del hueso.

Se sierra la cabeza del cubito del perro, á una pulgada y media mas abajo se presenta la arteria con sus numerosas ramificaciones á través del tejido huesoso. La próxima división del hueso debe estar á una pulgada y media mas baja. Esto separa la arteria interhuesosa pero se prende con facilidad, y ese factor primario, la arteria queda salvada. En este instante el cirujano tiene en las manos un pedazo de hueso del largo de una pulgada y media, que está separada del hueso del perro, pero conectada con el cuerpo por medio de los músculos, y esos conductos de la vida, las arterias.

Todo está listo ya, y se coloca el perro á lo largo de la pierna del niño, con la cabeza en la misma dirección que la del paciente. Se practican unos agujeritos en las extremidades de los huesos del niño, se les atraviesa con hilos de plata, para unir ambas partes, pero que queden sueltas. Entre estas dos extremidades se deja caer el injerto, y parte de la médula del hueso del niño se le hace pasar por medio de una espita de aluminio. Se recorren las suturas de plata y se les fija. Después se cosen los músculos y piel de perro en los costados de la herida del niño, y se hacen las operaciones antisépticas del caso. Para proteger la herida por arriba se doblan dos barras largas de hierro, se les asegura al cuerpo por medio de vendajes de yeso, pero permitiendo que se vea. Por último, viene la operación de atar bien el perro á la pierna del niño, que se obtiene por medio de vendajes anchos de yeso.

Para que el perro no ladre y deje de molestar al niño se le han cortado las cuerdas vocales, y para que se quede quieto se le dan frecuentes inyecciones de morfina.

Con lo dicho termina la operación en cuanto se refiere á la cirugía; y si el perro no muere se le dejará algunos días en la posición descrita, alimentándosele con leche aguada. Este caso ha llamado mucho la atención de los médicos, en cuyo terreno encuentran vasto campo para futuras investigaciones.

Modas.

Interioridades.—Modelo de *deshabillé* para señora.—Id. id. para señorita.—La pechera de las pecheras.

Demos tregua á la descripción de los trajes para baile, paseo, teatro, comida de ceremonia, y dediquemos nuestra atención á los que pueden y deben elegir las señoras para estar en su casa ocupadas en sus tareas en el seno de la familia y recibir á las amigas de su intimidad.

Describiré dos *deshabillés*, en mi concepto elegantísimos.

El primero es de cachemir de la India azul pálido. La espalda es mientallada se prolonga en media cola. Los delanteros no tienen ningún adorno y están sueltos sobre una camiseta de surah corto marfil, montada en un puntiagudo canesú de la misma tela finamente plegado. Un escarolado de encaje color marfil rodea el escote de la bata, bastante pronunciado para dejar ver la camiseta. El delantero de la falda está también de surah y se guarnece en la parte inferior con un ancho volante de encaje. Mangas muy anchas de cachemir con vueltas de encaje. Cofia de encaje adornada con dos lazos de cinta azulina. Medias de

borla de seda de color marfil. Chinelas de raso azul pálido.

El segundo modelo es más sencillo, pero no menos distinguido y muy apropiado para señorita y señora joven. Es de fina franela, fondo rosa pálido salpicado de motas de color de cereza. Falda recta ligeramente fruncida en la cintura. Los contornos de la parte baja se guarnecen con galoncitos de terciopelo negro, colocados en forma de escalerilla. *Manteo* muy largo, ajustado en la espalda. Los delanteros adornados con solapas de terciopelo negro, se abren sobre un plastrón cruzado y plegado de velo rosa pálido.

Cuello alto y cinturón ruso de terciopelo negro. Mangas muy huecas de franela moteada con largos puños plegados de velo rosa, sujetos con brazaletes de terciopelo negro. Cofia de encaje blanco prendido con una escarapela formada con cocas de cinta rosa y color de cereza. Medias listadas. Zapatilla de terciopelo negro.

Terminaré mi revista anunciando á los caballeros que han dejado de ser de moda en las camisas de vestir las pecheras lisas, sustituyéndolas las pecheras plegadas y hasta bordadas.

ERNESTINA
Paris 7 de Febrero de 1891.

NOTICIAS

En Lorca ya ha recorrido las calles la música del paso blanco anunciando las procesiones.

Mañana noche dará en Romea su primera función ilusionista el célebre Conde Patrizio, ventajosamente conocido del público murciano, asistido por la Srta. Anita Marty. Hemos recibido el programa y por su detalle vemos se ofrece un buen rato á los espectadores.

La función se compone de cuatro partes y la entrada vale 50 céntimos.

Como mañan deben reunirse los compromisarios, no dejarán de asistir por la noche á Romea, con cuyo motivo podrán aprender algún juego de escamoteo que les sea útil en la elección del domingo.

Nuestro estimado compañero en la prensa D. Obdulio Moncada, director que fué del «Diario de Avisos», es ha encargado de la dirección de nuestro colega «El Eco de Cartagena» decano de la prensa cartagenera.

Nuestros correligionarios de Caravaca se preparan á recibir dignamente á nuestro amigo el diputado electo Excmo. Sr. Don Justo Aznar.

La Diputación ha ofrecido á los impresores de Lorca á quienes adeuda la impresión de las listas electorales, cartas de pago con los Ayuntamientos de la provincia que dichos industriales soliciten.

En la caja provincial de Instrucción pública está abierto el pago del segundo trimestre del año actual para los maestros de primera enseñanza de la villa de Alhama.

En la iglesia de la Merced, empieza hoy viernes, á las ocho, el triduo de María Santísima de Guadalupe, continuando el sábado y domingo á la misma hora.

Al toque de oraciones se celebrará el ejercicio de las siete Palabras que habló Nuestro Redentor en la Cruz, pre icará el Sr. D. Juan Baleriola.

Con gran solemnidad se celebró ayer mañana en la parroquia de Sta. Eulalia la función de esta gloriosísima virgen, su patrona y titular, á la que asistió extraordinaria concurrencia.

Dice «La Enseñanza Católica»: «Ha sido bautizado en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, un niño, á los seis meses de haber nacido, habiéndole puesto por nombre Amalio.

Damos la enhorabuena á los padres, como asimismo al Sr. Cura de dicha parroquia, por el celo incansable que ha demostrado para conseguir que el niño recibiera la gracia de este Sacramento.»

Esta tarde á las tres darán principio en la iglesia de Jesús los ejercicios de cuaresma que la ilustre cofradía establecida en dicho templo hace todos los viernes de cuaresma, predicando el padre Martínez de la compañía de Jesús.

APUNTES DE CRITICA TEATRAL

VALLÉS

¡El hombre de mundo! ¿Quién no conoce esta hermosísima comedia de nuestro teatro moderno, que atesora méritos extraordinarios, como ya no se ve en ninguno de esos flamantes autorzuelos que hoy disfrutan la mayor privanza? No haré, por tanto, crítica alguna sobre una obra tan conocida, no porque me parezca imposible decir algo nuevo sobre ella, que algo y aun *algos* saldría de los puntos de la pluma si la dejase correr, sino porque semejante crítica parecería inoportuna en este lugar y en este momento.

De lo que no puedo prescindir es de consignar, como todos lo han hecho, que el Sr. Vallés ha dado una prueba de su buen gusto y de su delicado espíritu artístico al elegir para la función de su beneficio aquella joya de nuestra dramática, gloriosa y exuberante ayer, degradada y estéril hoy. Bendita sea, pues, la decisión del actor excelente que no se arredró, é hizo bien, ante los recuerdos que *El hombre de mundo* podría evocar.

Que José Vallés es un notabilísimo actor, que entiende á derechas su arte, que sabe sentir hondo y hablar claro, que acciona y se expresa con delicado realismo, son cosas de que nadie dudaba y que se han confirmado con sanción suprema en la actual temporada de la Princesa. No es maravilla, por consiguiente, que anoche se le aplaudiera y festejara con cariño por el lucido concurso que llevó su nombre al coliseo de la calle de los ochenta y tres mil duros, y que no en vano esperaba ver revivir el Luis, tantas veces celebrado, de la inmortal comedia. No en vano, digo, porque Vallés hizo un hombre de mundo irreprochable.

Irreprochable estuvo asimismo María Tubau porque lo estuvo y porque no puede ella quedar de otra manera. Manini me satisfizo plenamente en su papel de Juan; pero me satisfaría mucho más si renunciase á vicios imperdonables de su mímica y... al abuso del sombrero. No creo yo condición *sine qua non* para ser calavera el meterse á toda hora y en todas partes con el sombrero puesto. Me dirá Vd., mi buen Manini, que otros actores han hecho lo mismo. Pues han hecho muy mal, y Vd. no debe imitarlos.

El ser calavera ó el parecerlo no es cosa de sombrería. Manini con su sombrero y Sánchez de León con su bastón, me hacen el efecto de un orador del ateneo de mi pueblo, que no sabía hablar si no tenía delante de sí una mesa sobre la que descargan en rudos golpes su desbordante elocuencia.

Domingo García, la Cuello, bien.
La Bardo y Alvarez, nada.

CARAMBOLAS

En el teatro Lara se estrenó anoche un juguete cómico así titulado y escrito por Eusebio Sierra. Si hubiera sabido que este donosísimo autor de los *A vueltas pluma* de *El Liberal* era el autor del estreno anunciado, no hubiera faltado en él, pues me son de antiguo conocidos y estimados el ingenio y la gracia del distinguido periodista. Merced á uno y á otra alcanzó anoche un éxito completo que todos los voceros de la fama en coro y muy alto proclaman.

Andrés Corzuelo por su parte dice en *El Globo* lo siguiente:

«El argumento de *Carambolas* es sencillísimo de todo punto, pero está dialogado con tanta naturalidad y gracejo, y ha tenido tal acierto su autor en aprovechar los elementos cómicos del pensamiento de la obra, que el público la recibió con agrado desde las primeras escenas, y premió al autor al final con espontáneos y nutridos aplausos, haciéndole salir á las tablas varias veces.

La ejecución, encomendada á las Sras. Valverde, Rodríguez y Mavillard, y á los Sres. Rubio y Arana, fué del todo discreta.

El teatro estuvo muy concurrido,
Me conformo y firmo.

SALVADOR CANALS.

CRONICA OFICIAL

Gaceta de Madrid

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto jubilando á D. Santiago del Todo y Goler, presidente de la Audiencia de lo criminal de Teruel.

—Real decreto indultando á Juan Dieguez Avila.

Guerra.—Real orden aprobando la distribución de los caballos sementales del Estado.

EL 11 DE FEBRERO

El partido republicano de Madrid solemnizó

ayer el aniversario de la proclamación de la república *meetings* y banquetes de los cuales los más importantes fueron los siguientes:

MEETING DE LA ZARZUELA

Se verificó con un lleno que envidiaría cualquiera empresa de las más favorecidas.

En los palcos se veían muchas señoras. El Sr. Azcárate, que presidia, explicando el motivo del *meeting*, recordó que la república vino á España sin derramamiento de sangre y que será más fácil restaurarla que instaurarla.

Defendió á los gobiernos republicanos y todos sus actos, añadiendo que si entonces los soldados gritaban á los oficiales: *¡Qué bailen!* después restablecida la disciplina, fueron los generales los que dijeron á los gobiernos que bailasen.

Dijo que la contienda electoral ha demostrado que los republicanos existen, que se mueven y que como un solo hombre lucharán contra los monárquicos.

Afirmó, que como ahora han venido 30 diputados republicanos á las Cortes, luego se apretarán los tornillos electorales, pero que los republicanos no serán tan inocentes que se dejen arrebatar sus derechos para ser comparados en la gobernación del país.

El Sr. Dorado proclamó la necesidad de que haya concordia entre los republicanos.

El Sr. Sainz de Rueda dijo que la república renace en España con más fuerza que nunca é hizo la historia de lo ocurrido para su desaparición y calificó de infame la conducta del que en las Cortes se ha vanagloriado de perder la república, pasándose á los carlistas.

El Sr. González Serrano manifestó en discurso elocuente que está á la vista la realización del ideal porque suspiran los republicanos y que esto justifica la gloriosa tradición de conmemorar el 11 de Febrero.

Aconsejó á todos los republicanos el abrazo fraternal que exigen el derecho, la justicia y el triunfo de la república.

El Sr. Pedregal afirmó que la república no nació el 73 para vivir entonces sino para vivir y arraigar mas tarde pues ni la semilla estaba sembrada en terreno fértil, ni las discordias y las guerras civiles la hicieron posible.

Recordó que fué proclamada por una Cámara monárquica, y que ahora las condiciones son distintas.

Terminó asegurando que estamos en vísperas de una gran transformación, que se realizará por la voluntad soberana del pueblo.

El Sr. Labra hizo la historia del periodo revolucionario y de la época republicana, para demostrar como vino y por que cayó aquel régimen, y afirmó que es preciso que los republicanos no se contenten con dar vivas y se dediquen á la proclamación y práctica de reformas que alivien al agricultor, moralicen los ayuntamientos y desaparezca el caciquismo, por el cual la nación está al servicio de los grandes señores.

El Sr. Salmeron se levantó á hablar, y por mucho tiempo no pudo conseguirlo, pues fué saludado con salvas de aplausos, entre los que se oían á Salmerón, al verdadero diputado por Gracia, al filósofo del mundo y á la unión republicana.

Comenzó saludando á las señoras, y afirmando que las ideas republicanas no mueren sino que se arraigan cuando la mujer con el sentimiento que vivifica su alma, acoge aquellas ideas y hace que encajen en la realidad de la vida.

Después dijo que se debe respetar la organización de todas las fracciones republicanas y sumar los esfuerzos para el triunfo del ideal que todos defienden, haciendo en caso necesario una república conservadora, bajo la base democrática que pueda realizar reformas tan importantes como la de tener un ejército que sea institución al servicio del país, sin antagonismos; la de conseguir una justicia que no esté á merced del poder ejecutivo y de los caciques; la de dar autonomía absoluta á los municipios; la de hacer unos presupuestos de modo equitativo y no aritmético, y la de crear una administración en la que no haya un matute elevado á corte celestial.

Concluyó manifestando que el país debe decidir entre una monarquía que le cuesta cara y vive sumisa á las coronadas, ó una república que ofrece grandes reformas para su engrandecimiento y prosperidad, y diciendo como Víctor Hugo: *Esto matará aquello.*

La reunión terminó á las doce.

Casino republicano

En el Casino republicano (calle de Esparteros) se celebró el anunciado *meeting*.

Hablaron, entre otros, los Sres. Llano y Peral, La Hoz é Hidalgo Saavedra.

La concurrencia ha sido numerosísima.

La animación extraordinaria.

El acto terminó á las dos y media de la madrugada.

En el café Nacional

Para solemnizar la fecha 11 de Febrero, se reunieron anoche en el piso entresuelo del café Nacional, buen número de posibilistas.

Ocupaban la presidencia los Sres. Morayta, Pulido, Ortiz y Rodrigo de Celis. Paralelas á la

presidencia había dos mesas, ocuparonla 250 comensales.

Al llegar los brindis uno de los señores allí reunidos dió lectura de un expresivo telegrama, con el cual los posibilistas de Huesca saludaban á sus correligionarios madrileños, saludo que fué recibido con grandes aplausos.

Por unanimidad se acordó contestar con otro telegrama al cariñoso recuerdo de los posibilistas escenses.

Concedida la palabra al Sr. Bonal, manifiesta éste que el sufragio universal es un gran paso en el camino de la democracia y termina brindando calorosamente per el eminente tribuno D. Emilio Castelar.

El Sr. Nin y Tudó consagra un cariñoso recuerdo á la memoria de los correligionarios muertos.

El Sr. Zapatero pronunció un elocuente discurso abogando porque desaparezcan los obstáculos que se oponen á la marcha de las ideas democráticas.

Iguales manifestaciones hizo el Sr. Araco.

El Sr. Pulido principia dando las gracias á los que le han honrado concediéndole el voto.

Afirma que si hubiera existido unión, los republicanos hubiesen derrotado á sus enemigos en las pasadas elecciones, y recomienda mucha actividad para que en la próxima lucha sea el triunfo más brillante.

El Sr. Ortiz hace suyas las palabras de su compañero y ruega que todos trabajen para dar muestras de energía en las próximas elecciones para concejales.

Reasumiendo el Sr. Morayta hizo la historia del partido posibilista, patentizando las ventajas que los republicanos tienen hoy día, gracias á la constante campaña del ilustre tribuno.

En periódicos correteos y brillantes sigue el señor Morayta explanando su discurso, con el cual recomienda la unión verdad de todos los republicanos.

Aplausos entusiastas premiaron las palabras de dicho señor, así como las de todos los que habían hablado anteriormente.

El banquete dió fin á las once y media.

El Sr. Castelar, que había prometido asistir á los postres, no pudo cumplir su promesa por encontrarse indispuesto.

Los demás banquetes no tuvieron interés ni importancia alguna.

En provincias también se han celebrado banquetes y *meetings* que no han tenido importancia excepto del celebrado en Zaragoza donde ocurrió un pequeño tumulto teniendo que disolver la reunión el delegado de la autoridad.

En el discurso del presidente de la juventud republicana, Sr. Montestruc, trató éste de la monarquía históricamente considerada, y habiéndole manifestado el delegado que no toleraba su discurso, promovióse un incidente.

El orador aseguró que no trataba de la monarquía española, pero el delegado insistió en retirarle la palabra.

El Sr. Montestruc dijo que antes que la autoridad disolviera la reunión, lo hacia él como presidente, aunque protestando del acto del delegado.

Entre los comensales se dió un viva á la *ley origen de la república*.

El que profirió el grito fué detenido por el delegado y conducido al gobierno civil, adonde fué seguido por numerosa concurrencia. Dicho sujeto ha sido puesto en libertad así que hubo dado su nombre; otro tanto hizo el presidente del centro republicano.

Estos hechos han producido alguna efervescencia entre los republicanos.

POR TELEGRAFO

Cuestión obrera

Nueva York 11.—Continúa preocupando la atención pública la cuestión obrera, pues las huelgas de Pensilvania lejos de decrecer toman proporciones cada vez más alarmantes. Ayer 16.000 operarios de las minas han abandonado también el trabajo.

Los ingleses en Sudam

Londres 12.—El Gobierno ha dado orden á las tropas inglesas del Egipto para que se abstengan en absoluto de intervenir en las operaciones emprendidas por los egipcios para reconquistar un pequeño territorio del Sudam.

El partido obrero

París 12.—El partido obrero francés se propone reanudar las huelgas en 1.º de Mayo, haciendo una manifestación pública en demanda de la reducción de horas de jornal, y la libertad absoluta del trabajo.

Consejo

Lisboa 12.—En vista de los progresos que van haciendo las ideas revolucionarias los partidos liberal y conservador se han coaligado para defenderse mutuamente y defender el trono.

Dimision

dice que Mons. Benavides ha presentado la **Roma 12.**—El periódico *Le Ministre de Rome*,

mision del importante cargo que ejerce en Roma y que esta determinacion ha sido recibida con general sentimiento, principalmente por la colonia española.

Felicitation honrosa

París 12.—El Cardenal Rampolla, en nombre de Su Santidad, ha felicitado al escritor francés M. Delare, por la publicacion de su *Historia del Papa, San Gregorio VII.*

Rentas de obras pias

Roma 12.—La Direccion General de Propiedades ha concluido la liquidacion de las rentas de Obras Pias que estaba practicando; pero según leemos en la prensa romana, se procederá inmediatamente á una nueva tasación de los inmuebles de aquella procedencia.

La quiebra de Macé

París 12.—Se saben ya algunos antecedentes respecto al banquero Macé, cuya quiebra ha causado tantos perjuicios entre las clases medias de esta capital.

Macé no era el verdadero banquero, sino un testaferro puesto por Victor Berneau, de cuyo nombre se servia pagando una renta de quinientos francos mensuales.

Berneau, además de hacer compras y ventas en la Bolsa, jugaba en las carreras de caballos y en los casinos de París y Londres. Ha habido mes en que perdió trescientos mil francos.

El texto de la carta dirigida al comisario de policía ocupa dieciséis páginas. En ella decía Berneau: «Me marchó á Mónaco para probar fortuna. Si recibis esta carta, será señal de que he perdido y me he suicidado.»

El sábado pasó efectivamente el fugitivo por Marsella y fué visto por varias personas.

La carta fué depositada el lunes en el buzón de la Plaza de la República.

Cinco empleados dedicados en las oficinas de la comisaria á oír á los que se presentan á reclamar contra el ya famoso banquero, no bastan para atender á los quejosos.

En las oficinas del Banco en cuestión, é sea el de la rue Cadet, se han encontrado 17.700 expedientes de imposición, correspondientes á otros tantos clientes.

NOTICIAS

—Se han confirmado, no obstante las negativas de los ministeriales, nuestras noticias referentes á la dimision del Sr. Elduayen del cargo de gobernador del Banco Hipotecario.

El Sr. Elduayen ha reiterado su dimision, que hace días tenia presentada.

Para sustituirle se hablaba anoche de los señores Camacho y Barsanallana (D. José); pero nosotros creemos que tiene más probabilidades D. Francisco Cárdenas. Por lo menos hay quien le apoya con decision.

—Nada tiene acordado aún el gobierno acerca de las personas que han de ocupar cargos en las mesas de los Cuerpos Colegiados.

Lo único decidido es que el Sr. Pidal presidirá el Congreso y el general Martínez Campos el Senado.

—Con motivo de la festividad del día, hubo ayer capilla pública en Palacio, verificándose con toda solemnidad la ceremonia de la imposición de la ceniza.

La corte se trasladó con el ceremonial de costumbre á la real capilla.

—Las cartas que recibimos de Filipinas por el último correo no añaden nada nuevo á lo ya conocido.

Todas las noticias concuerdan en alabar el comportamiento de nuestro ejército.

El Diario de Manila hace muy especial mención del comandante de ejército capitán de artillería Sr. Diaz de Rivera, cuyo valor heroico pone de relieve.

—El doctor Koch llegó ayer miércoles á Alejandria y hoy proseguirá su viaje al Alto Egipto.

—La discusión de actas en el Congreso será muy detenida, y es de creer que se invierta en la tarea mes y medio próximamente.

—De la familia real solo salieron ayer de paseo S. M. el rey y la infanta doña Isabel.

La archiduquesa, madre de la reina, prefirió quedarse en Palacio con sus nietecitas la princesa de Asturias y la infantita doña María Teresa.

El marido de la célebre trágica Adelaida Ristori, el marqués Giuliano Capranica del Grillo, ha muerto la semana última en Italia.

—En todas las provincias ha empezado la recaudación del tercer trimestre de las contribuciones territorial é industrial, cuya cobranza terminará en fin del mes corriente.

—En Rosario de Santa Fe (República Argentina) ha fallecido nuestro compatriota D. Leopoldo Guerra y Oviedo, tío de la distinguida y precoz pianista, la señorita María Luisa Guerra, cuyos méritos artísticos le valieron la honra de ser recibida en el Palacio Real, y que fué tan aplaudida de los socios del Ateneo, donde cele-

bró dos veladas, y de los contertulios de otros varios salones de esta corte.

Enviamos á la joven y célebre artista y á su atribulada familia la expresión de nuestro sincero pésame.

—De los datos oficiales definitivos recibidos sobre la constitución del futuro Congreso, resulta que este lo formarán 445 diputados, divididos por su significación política en la siguiente forma: 291 conservadores; 88 fusionistas de la Península y Puerto Rico, 2 autonomistas de Puerto Rico, 13 reformistas, 25 republicanos, 8 marxistas, 6 carlistas, 2 independientes y 10 de las oposiciones de Cuba.

—No se hará seguramente la anunciada combinación de gobernadores civiles hasta el mes próximo lo más pronto.

—Por descarrilamiento de un tren de mercancías al entrar en la estación de Yecla, el tren correo llegó con dos horas de retraso. El señor Fabié, que regresaba á Sevilla, estuvo allí detenido hasta quedar la vía expedita.

A las ocho de la mañana irá el señor ministro de Fomento á Rio Tinto y Zalamea, y el viernes visitará el Instituto y escuela Normal, saliendo á las cuatro de la tarde para Sevilla.

La junta local de americanistas designará las comisiones que han de recibir y hospedar á los extranjeros que asistan á las fiestas del centenario.

—En el pueblo de Buñol varios individuos formaron ayer una comparsa simulando el Viático y llevando sus individuos un gorro frigio bajo un pálio.

La guardia civil les detuvo y han sido sometidos á un proceso.

—Se ha concedido á D. Enrique de Leguina el título de barón de la Vega de Hoz.

—Dícese que el Sr. Pi y Margall declarará pronto fuera de su partido á los disidentes de su jefatura.

—Está confirmada la noticia de que el señor Martos pasará una temporada en Málaga ó en Alicante.

—La despedida del Carnaval fué ayer animada y favorecida por el buen tiempo.

En los paseos del Prado, Recoletos y Castellana, fué tan grande la concurrencia como en los días anteriores.

A pesar de ello, aun sobró gente para ir al canal, donde se celebró clásicamente el entierro de la sardina con profusión de meriendas y flores.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia alguna.

—En el patio de la cárcel de Málaga, un preso llamado Diego Gómez, que acababa de ser condenado por homicidio á ocho años de prisión correccional, sin motivo que justificara la agresión, asestó á otro recluso una terrible puñalada que le interesó el estómago, el hígado y los intestinos.

A consecuencia de esto se armó un gran tumulto, pudiendo despues de muchos esfuerzos los empleados del establecimiento, encerrar en un calabozo al autor de la fechoría.

El herido fué trasladado á la enfermería en muy mal estado.

—Anteayer se pagó por el administrador de la subalterna de Elche el premio mayor de la lotería que correspondió á aquella administración.

Uno de los décimos del número agraciado se hallaba distribuido entre la fuerza de carabineros del puerto de Santa Pola, con participaciones hasta de diez céntimos.

Otro décimo, en la propia población, también

se hallaba distribuido entre muchas personas jornaleras, las cuales, con la parte que les ha correspondido, se creen constituidas en verdaderos potentados.

—Un preso de la Carcel Modelo intentó suicidarse tomando una disolución de fósforos.

En grave estado fué conducido á la enfermería.

—Reyerta en Puertollano (Ciudad Real) el día 4 del corriente.

Estaban en el juzgado municipal el juez señor Arias, el secretario Sr. Gómez y un hijo de éste, de unos 19 años, llamado Mario auxiliar de dicho juzgado ocupados en asuntos del mismo, cuando se presentó Esteban Luchena (s) Tornillo, y llamando á parte al secretario, bajáronse ambos al zaguán de dicho juzgado.

Allí le dijo que esperase un momento, y volvió al poco rato acompañado de un sujeto llama do José Domingo Duarte.

Entonces surgió una disputa entre éste y Gomez á cuyas voces acudieron el Juez municipal y el Mario, en ocasion en que pudieron ver que el Duarte se disponía á disparar con un arma de fuego sobre el Gomez, por lo cual el hijo de éste, viendo que iban á matar á su padre sacó una pistola que disparó sobre el Duarte, hiriéndole en un brazo; mas como éste se parapetase detrás de la puerta y desde allí insistiese en disparar sobre el Gómez, el Mario le volvió á disparar, produciéndole otra herida en la cabeza que le hizo caer en tierra.

En el momento acudieron á la puerta del juzgado gran número de amigos del Duarte, armados y en actitud hostil, por lo que los Gomez y el juez se vieron obligados á encerrarse en el local.

Los amotinados desde la plaza hicieron un disparo al balcón al tiempo que cerraban este el citado juez y Mario.

Los amotinados gritaban furiosamente y acabaron por romper la puerta tratand además de incendiar el edificio.

Acudió la Guardia civil y el juez municipal suplente, y poco despues el juzgado de instrucción y un refuerzo de la Guardia civil, con cuya llegada terminó el motín.

Faltas y delitos.

A las doce menos cuarto de la mañana se presentó á los guardias de seguridad una mujer de treinta años, llamada Ramona Fernandez, que habita en la calle de la Ventosa, núm. 11, y presentándole una pistola de dos cañones les manifestó que con ella habia tratado de darle muerte su amante Francisco Mauricio Alvarez.

Los guardias detuvieron á éste y entonces Francisco les exhibió unos trozos de naranja diciendo que estaban envenenados por mano sin duda de la Ramona, que se los habia dado á él para que los comiese.

Ambos fueron puestos á disposición del juez. —En la calle del Portillo, núm. 7, piso cuarto, se verificó un robo de ropas.

—De tres á cinco de la tarde entraron ladrones, aprovechando la ausencia de los inquilinos, en el piso cuarto de la casa núm. 5 de la calle del Angel, y se llevaron 274 pesetas y alhajas de valor. Los autores del delito no han sido capturados.

—A petición del ayudante del regimiento infantería de Canarias fué detenida en la plaza de San Millán una muchacha que iba disfrazada con un traje completo de cabo del regimiento de infantería de Covadonga, núm. 41.

—A las cuatro de la tarde se cayó de un carruaje particular en el paseo de la Castellana

un joven estudiante vestido de máscara, el cual se produjo varias lesiones.

—A las seis de la tarde un caballo atropelló en el paseo de las Acacias á una mujer de cincuenta y seis años, y le causó heridas de pronóstico reservado.

BOLETIN COMERCIAL

Villarcayo (Burgos) 4 de Febrero.—Mucho hielo; mercado y precios animados.

Los precios de hoy son: Trigo superior á 42 reales fanega; idem rojo á 38; id. á la ga á 41; maíz á 34; centeno á 34; cebada á 34; yeros á 42; lentejas á 54; alubias á 56; avena á 16; garbanzos superiores á 170; id. regulares á 120; id. medianos á 96; habas á 34; muelas á 56; gnisantes á 76; harina de primera á 14 reales arroba; id. de segunda á 13; idem de tercera á 12; salvado de primera á 11; id de segunda á 10; id. de tercera á 9; patatas á 5 acete á 76; vino blanco á 30 reales cántaro; idem tinto á 30.

Tiempo bueno. Medina del Campo (Valladolid) 10 de Febrero.—La entrada de ayer fué de 400 fanegas de trigo, pagándose á 41,50 reales las 94 libras.

La entrada de hoy ha sido de 600 fanegas, pagándose de 41,25 á 41,50, con tendencia animada.

Tiempo bueno. Osorno (Palencia) 10 de Febrero.—Muy mal aspecto tiene el sembrado; no se ve una planta. Tiempo de hielos y viento Norte, sin querer llover.

Los precios sostenidos, con tendencia al alza. Cortas entradas para estar cobrando la contribución.

Muy cortas existencias entre labradores. Hay ofertas de 1.000 fanegas de trigo á 43 rs. las 92 libras, y no pagan más que á 42, habiéndose vendido 472 fanegas á 42,50 reales.

Salidas. 4 wagones de harina para Santander. 8 id. de trigo para su provincia. 2 id. de paja para id. 1 id. de salvados.

En el mercado han regido los siguientes precios.

Trigo de 41 á 41,50 rs. fanega; id. blanquillo á 41,50; id. rojo á 41; centeno á 28; cebada á 30; yeros á 32; lentejas á 40; alubias á 90; avena á 22; garbanzos á 130; muelas á 50; gusantes á 40; harina de 1.ª á 15 rs. arroba; id. de 2.ª á 13; idem de 3.ª á 11; salvado de primera á 22 rs. fanega; id. de segunda á 18; id. de tercera á 12; id. cascarrilla á 9; echaduras á 14.

Patatas á 4 rs. arroba. Tordesillas (Valladolid) 9 de Febrero de 1891. La situación de este mercado en el día de la fecha, es la siguiente:

Trigo de 39 á 40 rs. fanega; centeno á 32 id. id. cebada de 29 á 30 id. id.; algarrobas de 29 á 30 id. id.; garbanzos de 100 á 140 id. id.; titos ó guisantes á 36 id. id.; harina de 1.ª á 16 rs. arroba; id. de 2.ª á 15 id. id.; vino blanco de 11 á 12 reales cántaro; id. tinto de 12 á 13 id. id.; vinagre de 14 á 20 id. id.; carne de vaca á 60 cént. de peseta libra; id. de oveja y cordero á 50 id. id.; tocino fresco á 75 id. id.

El mercado en general, mediano, debido á las fiestas de Carnaval, por cuya razón se cambia el día todos los años.

En el vacuno se han vendido 60 reses á 55 reales arroba.

Madrid 12 de Febrero.—De los partes remitidos por la administración principal de mataderos públicos, Intervención del mercado de gra-

—En verdad, señor marqués, que tenia que pedir un dato. ¿Tenéis parientes de vuestro apellido? —Que yo sepa, no señor.

—Porque desde hace ocho días tengo noticias de otro marqués de Clameran.

Por acorazado de osadía que estuviese el marqués, palideció un instante y se desconcertó.

—¡Oh! —balbuceó.—¡Un Clameran marqués! El marquesado, por lo menos, me parece sospechoso.

Mr. Fauvel aprovechó la ocasión de zaherir á aquel personaje cuyas pretensiones nobiliarias le habian parecido siempre ridiculas.

—Marqués ó no—dijo—el Clameran en cuestión, podría hacer honor al título.

—¿Es rico? —Debe poseer una gran fortuna porque he recibido por su cuenta una imposición de 400.000 francos.

Clameran era muy dueño de sí; tenia costumbre de no dejar asomar al rostro sus impresiones pero esta vez la aventura era tan original que le faltó su natural aplomo.

Encontraba, además, en el banquero un tono irónico que le alarmaba.

Los indiferentes nada observaron; pero Magdalena y su tía, que no separaban la vista del marqués, sorprendieron un estremecimiento y una mirada rápida que cambió con Raul.

nos y Visita de policía urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día de ayer los siguientes:

Carne de vaca de 0'90 á 3'00 pesetas el kilogramo; idem de carnero, de 0'60 á 2'00 pesetas el kilogramo; id. de ternera, de 1'50 á 5'00 pesetas el kilogramo; id. de cordero, de 0'00 á 0'00 pesetas el kilogramo; id. de ovejas, de 0'00 á 0'00 pesetas el kilogramo; despojos de cerdo, de 1'00 á 1'75 pesetas el kilogramo; tocino añejo, de 1'50 á 1'75 pesetas el kilogramo; id. fregado, de 1'75 á 0'00 pesetas el kilogramo; id. en canal, de 1'67 á 1'72 pesetas el kilogramo; lomo, de 0'00 á 3'00 pesetas el kilogramo; jamón de 2'50 á 4 pesetas el kilogramo; pan, de 0'40 á 0'48 pesetas el kilogramo; garbanzos, de 0'50 á 1'30 pesetas el kilogramo; judías, de 0'70 á 0'80 pesetas el kilogramo; arroz, de 0'50 á 0'80 pesetas el kilogramo; lentejas, de 0'60 á 0'66 pesetas el kilogramo; jabón, de 0'80 á 1'20 pesetas el kilogramo; patatas, de 0'10 á 0'15 pesetas el kilogramo; vino, de 0'80 á 0'90 pesetas litro y de 7'00 á 8'00 el decálitro; aceite, de 1'30 á 1'40 pesetas el litro, y de 00'00 á 14'00 el decálitro; petróleo, de 0'90 á 0'80 pesetas litro, y de 0'00 á 8'00 el decálitro; carbón vegetal, de 0'18 á 0'20 pesetas el kilogramo; idem mineral, de 0'08 á 0,10 pesetas el kilogramo; Cok, de 0'00 á 0'07 pesetas el kilogramo.

Dueñas (Palencia) 9 de Febrero.—El tiempo sigue de hielos bastante intensos que paralizan las operaciones del campo, pues ya se habia dado principio á la descubierta de las viñas, en las que se empleaban bastantes obreros al precio de 6 reales.

El vino sigue saliendo aunque en pequeñas partidas para Santander, que se han pagado á 12 reales cántaro, y para Francia se mandaron la semana pasada dos vagones á 11'50 reales; en la actualidad hay un comisionista francés recogiendo muestras, pero todavía no ha fijado precios á los vinos; si como se cree los fija, hará buenas partidas.

BOLSA

Cotización oficial de ayer.

FONDOS PUBLICOS	Ultimos precios.	MOVIMIENTO	
		Alza.	Baja.
Denda perpet. al 4 0/0 int.	77 65	15	00
Idem, idem, pequeños...	78 55	09	05
Idem, idem, fin corriente.	77 70	15	00
Idem, idem, fin próximo...	60 00	00	00
Nuevas series G y H...	77 70	00	05
Denda per. al 4 por 100 ex.	79 05	05	00
Idem, idem, pequeños...	80 50	140	00
Nuevas series G y H...	00 00	00	00
Denda amortizable 4 0/0.	90 15	05	00
Idem, idem, pequeños...	90 20	05	00
Billetes de Cuba, 1886...	103 55	05	00
Id. 1890 ns. 1 al 840.000.	97 70	20	00
Idem Banco Hipotecario.	00 00	>	>
Cédulas hipot. al 5 0/0...	00 00	>	>
Idem, idem, al 4 por 100...	92 5	00	>
Acciones Banco España...	400 00	20	1 00
Compañía de Tabacos...	89 50	00	00
CAMBIOS			
Londres, 90 días vista...	25 80	>	>
Paris, 8 días vista...	2 85	>	00
Berlin, 8 días vista...	00 00	>	>

BOLSIN

Cambios del día 11 por la noche.

Londres, 76,87.

Paris, 76,99.

Barcelona; interior 77,85.

Idem, exterior, 79,47.

—Parece que ese nuevo marqués... ¿es negociante?—dijo.

—Mé preguntais demasiado; lo único que sé es que los 400.000 francos han sido entregados por un armador del Havre despues de la venta del cargamento de un navío brasileño.

—¿Entonces viene del Brasil?

—Lo ignoro; pero si lo deseáis puedo deciroslo.

—Con mucho gusto.

El banquero dejó su servilleta, marcada con su cifra, y salió, volviendo con un libro-registro, en el que empezó á recorrer hojas, pronunciando los nombres que habia inscritos.

—Aguardad... del 22... No, es más tarde... Aquí está: Clameran (Gastón)... Se llama Gastón.

Luis esta vez no pestañeó; habia tenido tiempo de prepararse y estaba resuelto á parar el golpe, cualquiera que fuese.

—¡Gastón!—dijo con desden.—Debe ser hijo de una hermana de mi padre, cuyo marido, habitaba en la Habana. Al volver á Francia querrá usar el nombre de su madre, mas sonoro que el de su padre, que se llamaba Boiret ó Moiret.

El banquero habia soltado un libro y exclamó:

—Boiret ó Clameran, dentro de poco comereis aqui con él. De los 400.000 francos que ha entregado no ha recibido más que 100.000 y me ruega que conserve los otros en cuenta corriente. Sin duda se propone venir á Paris.

EL LEGAJO NUMERO 133

FOR

EMILIO GABORIAU

versión castellana de

DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA

—¿Qué habrán dicho?

—No, querida tía, no; tranquilízate; ahora seremos dos para luchar y lucharemos mejor; nos salvaremos.

Mr. de Clameran debió quedar muy contento aquella noche, porque una carta de Mad. Fauvel le hizo saber que consentia en todo.

Magdalena le decía que no podía romper al día siguiente con Mr. Bertomy, que necesitaba tiempo, porque el mismo Mr. Fauvel que quería mucho á Próspero y le protegía, podría oponer obstáculos.

¡Pobre Magdalena! Al día siguiente llamaba á Próspero aparte y le arrancaba la fatal promesa de no volver á verla y hasta de aceptar la responsabilidad de aquella ruptura.

El suplicó á Magdalena que le dijese al menos los motivos de aquel rompimiento, que haría peligrar su vida, y ella contestó que su honor y su dicha dependían de su obediencia.

Próspero se alejó con la muerte en el alma. Casi detrás de él llegó el marqués de Clameran.

Tenia la audacia de ir á decir en persona á Mad. Fauvel que, teniendo ya el consentimiento de las dos, no le importaba esperar.

Sabia que no era muy simpático á Mr. Fauvel, y conocía la necesidad de ganar tiempo, esperando que el día menos pensado un déficit imprevisto les haría á todos acelerar aquel matrimonio.

Raul hacia todo lo posible por que llegara ese momento. La vida del campo no le habia hecho más económico; poco á poco se habia ido despojando de toda hipocresía, y no iba á ver á su madre más que cuando necesitaba dinero, que era muy á menudo.

El marqués, en cambio, se mantuvo en prudente reserva, y sólo á la casualidad debió tres semanas despues la fortuna de ser invitado á comer en casa del banquero.

Era una comida solemne; habia más de veinte convidados.

Estaban ya en los postros y las conversaciones se animaban, cuando el banquero se volvió de repente á Clameran y le dijo:

En sesión celebrada por la Comisión provincial se acordó:

Desestimar el recurso interpuesto por D. Bartolomé Cánovas y otros concejales de Totana, contra la validez del sorteo verificado para designar los concejales que han de salir en la próxima renovación del Ayuntamiento de aquel pueblo.

Al banquete celebrado anteayer noche en la Fonda Universal por todas las fracciones republicanas de esta capital para conmemorar el 11 de Febrero, asistieron unos cien comensales.

Dicho acto dió principio á las nueve de la noche, y terminó á las once y media próximamente.

Hubo brindis y crecido número de discursos.

La mesa estaba presidida por los señores Gálvez y Poveda.

Mañana al toque de oraciones, dará principio en la iglesia de Madres Agustinas la novena del Señor de la Humildad, terminando el domingo 22 del mismo, en cuyo día se celebrará solemne función á las 10 de la mañana, en la que predicará el Doctor D. Mariano Sanz Barrera, Catedrático del Seminario; y por la tarde á las 5 y media será la novena con sermón, predicando D. Pedro Castañero Ruiz, coadjutor de S. Andrés. Estará la vela y alumbrado.

No habiendo concurrido número suficiente de señores herederos del riego del Alharave de la huerta de Moratalla, para celebrar sesión en el día 7 del actual, se cita nuevamente por medio del periódico oficial, para que concurran en el día 15 de los corrientes, y hora de las cuatro de su tarde á la Casa Ayuntamiento, con objeto de aprobar varias cuentas informadas por la comisión especial y acordar un reparto extraordinario para las obras de reparación de la acequia principal, que con urgencia se están llevando á cabo, y nombrar nueva comisión.

Siendo segunda citación, con el número que se reuna se tomará acuerdo definitivo y obligatorio para todos.

En el Congreso.

Según los datos recogidos, el partido liberal monárquico, lleva al Congreso

como representantes de su política y de sus principios, á los siguientes señores: Ochando.—Arroyo.—Capdepón.—Canalejas.—Navarro Ramírez.—Silvela (D. F. A.).—Maura.—Ribot.—Ferraguz.—Lorenzo Alonso Martínez.—González Fiori.—Duque de Almodóvar.—León y Castillo.—Nieto (D. Emilio).—Calderón, Benito.—López Mora.—Hermida.—Aguilera (D. A.).—Figuerola (D. A.).—Botija.—Calbetón.—Ansaldo.—Alvarez Capra.—Montilla.—Gallego Díaz.—Alonso Castrillo.—Alonso Martínez (don Vicente).—Angelet.—León y Cataumbert.—Sagasta.—Becerra.—Quiroga Ballesteros.—Moret.—Ibarra.—López Puigcerver.—Villanueva.

Mellado.—López Domínguez.—Bardán Pérez (D. Vicente).—Marqués de Tavera.—Vicenti.—Marqués de la Vega de Armijo.—Rodríguez Yagüe.—Perojo.—Eguiluz.—Ruiz Martínez (C.).—Atienza.—Ballester.—Recio de Ipolo.—Martínez Rivas (D. Francisco).—Gamazo (G.).—Gamazo (T.).—La Torre.—Guiraldó.—Vitoria de Lecea.—Monares.—Aznar.—Garrido Aljama.—Crespo.—Quintana.—García S. Miguel.—Jove.—Comas Maferrer.—Gavín.—Montalvo.

Sigue acentuándose el alza en el precio en los mercados de cereales de la provincia de Albacete.

El de vinos muéstrase encalmado, por haberse paralizado la demanda.

Los precios de este artículo siguen firmes

Tenemos entendido que el domingo tomará posesión de la canongía para que ha sido elegido el Sr. D. Joaquín Beltrán.

Al banquete republicano del miércoles de ceniza fueron invitados nuestros estimados colegas «El Noticiero» y «El Diario».

El primero dice no pudo asistir por una indisposición repentina, lo cual sentimos y nos alegraremos que haya desaparecido del todo.

Dice un periódico martista: «Siguen circulando con insistencia los rumores de que el Sr. Martos cesaría en su benevolencia para con el ministerio.

Son inexactos estos rumores

El ilustre demócrata continúa creyendo que el partido liberal conservador de

be continuar en el poder, apoyado por todos los elementos políticos partidarios de la paz y de la prosperidad del país, á que se consagra el ministerio actual.»

Llama la atención el número 75 de la «Ilustración Musical Hispano-Americana», que publica la casa editorial de Barcelona, Trilla y Torres, Baja de San Pedro, 17, y que acabamos de hojear con curiosidad. Hé aquí el sumario del referido número:

Teatro.—Jerónimo Jiménez y Javier de Burgos, autores del Episodio Nacional lírico dramático en dos actos, estrenado en Barcelona, titulado: *Trafalgar*.—Gomis (conclusión), por J. M. Esperanza y Soler.—Gayarre en Milán, por Manuel G. Araco.—Las representaciones en los templos la noche de Navidad, por F. de P. Valladar.—La Música en los pueblos primitivos.—México viejo El Primer Teatro, por Luis González Obregón.—Nuestra Música.—Nuestros grabados.—Boletín musical de la quincena.—Varia (Extranjero, España).—Neurología.

Grabados.—Jerónimo Jiménez.—Javier de Burgos.—La Virgen llamada de la Silla.—Grupo de profesores de la Sociedad de Concursos de Madrid, Unión Artístico Musical.—*Trafalgar*.—Música.—Terminan los dos Himnos de Gomis, empezados en el número anterior. Publica una Americana para piano de D. Delfín Armengol, y tres páginas del *Schottische Gavota* del episodio Nacional *Trafalgar*, música del maestro Jiménez.

Exposición de ganados en Sevilla.

Se celebrará en los días 12, 13, 14, 15 y 16 de Abril próximo, y se adjudicarán los siguientes premios:

Al ganado caballar 20 lotes, al asnal 2, al vacuno 7, al de cerda 5, al cabrío 5, uno al mejor perro de guarda de ganado, de raza mastín.

Aves de corral 4 premios. Al mejor lote de un gallo y cuatro gallinas de raza española; otro a un gallo y cuatro ó más gallinas grandes de razas diversas; á un pavo y cuatro ó más pavas, sin distinción de razas; y otro á las aves no comprendidas en las demás secciones.

Fundándose en los datos de exportación que arroja la estadística de aduanas

de los Estados Unidos, se calcula; que habría necesidad de la escuadra de todo el mundo, para transportar en una sola expedición, el Pectoral de Cereza del doctor de Ayer, que se vende en un solo año en todo el mundo.

La Condesa Iouaska, tan célebre por su hermosura, ha descubierto que se puede conservar la dentadura hasta una edad avanzada, dedicándose preferentemente á combatir las neuralgias, causa casi siempre de la destrucción de aquella; y recomienda como el mejor medio para combatir las, las frecuentes fricciones del «Balsamo de Ferrolina».

Se ha dispuesto que la distribución de reclutas entre las diferentes armas del ejército no se verifique como anteriormente teniendo en cuenta la talla, sino que se incluyan los oficios de los reclutas y por este dato se haga la distribución.

Es una medida muy acertada que recae en beneficio del ejército y de los reclutas.

SECCIÓN OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

A instancia de los Procuradores del hereditario de Pitarque, se convoca á juntamento á los interesados en el mismo, para el día 18 del corriente á las 10 de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de nombrar nuevos procuradores y vedores, presentar de todo lo cuanto sea de interés para el hereditario.

Lo que se hace notorio á los efectos prescritos en la ordenanza.

Murcia 11 de Febrero de 1891.—Federico Gómez Cortina

Encontrándose vacante la plaza de arquitecto municipal de esta capital, dotada con el sueldo anual de 4,000 pesetas y debiéndose proveer por medio de concurso, conforme á lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento, he resuelto se anuncie esta por el término de 15 días, contados desde el día en que aparezca el presente anuncio en la «Gaceta» de Madrid.

Lo que se hace notorio para que los arquitectos que quieran acudir al concurso remitan sus instancias documentadas á esta Alcaldía.

Murcia 12 de Febrero de 1891.—Federico Gómez Cortina.

Los enfermos convalecientes de dolencias

graves lo mismo que los niños débiles é escrofulosos deberían nutrirse con la «Emulsión Scott».

(Pídase siempre la legítima de Scott)

Valencia 28 de Mayo de 1887.

El abajo suscrito, certifica: Que habiendo en diferentes ocasiones administrado á los enfermos de mi clientela la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa me ha dado excelentes resultados, en particular á los niños débiles y escrofulosos y en todos aquellos enfermos convalecientes de enfermedades graves y en los que padecen dolencias crónicas.

Dr. Francisco de Paula Alafont. 24

ÚLTIMA HORA

Telégramas.

Madrid 13. 8 y 45 m: Se dice el Gobierno concederá una amnistía general cuanto esté constituido el Congreso. El señor Ruiz Zorrilla mandó al Sr. Ortega le envíe el acta.

HERNIAS

(vulgo quebraduras)

Curación radical en todas edades de ambos sexos sin operación ni régimen por el método de Mr. Eugenio Pavetta especialista francés. Seis años de éxito en España. Lo acreditan un gran número de personas curadas y médicos acreditados que no dejan la menor duda sobre su eficacia. Consulta gratis, en Murcia, la tarde del 10, todo el día 11 y la mañana del 12 de cada mes, Fonda Universal. Gabinete en Barcelona, Diputación, 241, entresuelo.

Se acaba de publicar y se vende á plazos, la *Guía del médico práctico*, resumen general de Patología interna y de Terapéutica aplicadas por F. L. I. Valleix, quinta edición, revisada, aumentada, y que contiene la exposición de los trabajos mas recientes por el Dr. P. Lorrain, 5.ª edición española traducida por los doctores D. J. Montero Ríos, D. R. Casas de Batista y D. Maximino Tejero. Consta de cinco tomos de mas de 4,000 páginas con figuras intercaladas en el texto. Su valor total 25 pesetas.

Punto de suscripción ó venta, calle de S. Cristóbal, 7, en Murcia.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno á dos días, 5 cents, línea, por tres ó mas 5 cents; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del tipo ocho á una columna. Reclam. sencillos, remitidos y anuncios oficiales, á 10 centimo. líneas: comunicados desde 25 centimos en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100: pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

ANUNCIOS DE DEFUNCIÓN O FUNERAL. A una columna 7 pts. en la 1.ª y 3 en la 4.ª página. A dos columnas 12 7 Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis á los que impriman las esquelas en nuestra imprenta

Boletín religioso.

Senhorals: mañana s. Valentin pbr. y mr. y el beato Juan Bautista de la Concepción fr. Jueves: mañana en la iglesia de los Carmelitas y se aplica por D. Julián Vilas Hernández, misa de media hora, y en la de Capuchinas por la intención de P. Joaquín Costa, misa de media hora.

Anuncios.

ÚLTIMA PUBLICACION

EL COSMOS EDITORIAL QUINIENTAS MUJERES de Bolot Versión castellana de El Cosmos Editorial.

Esta obra que forma el volumen 153 de la colección biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, se halla de venta en la casa editorial Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de 2-50 Pesetas en rústica y 3 pesetas en tela, con una bonita plancha de estilo del renacimiento.

HUESPIDAS Sendimten calle de Marenco, número 12.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos, promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el mas famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo, no tiene igual como remedio para el asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, erup y las enfermedades pulmonares repentinamente á que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tisis y siempre retarda su progreso; y aun en los periodos avanzados de la enfermedad alivia la molestia tos y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe siempre tenerse á mano para un caso imprevisto de emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER & CIA., Lowell, Mass., E. U. A. Se vende en las principales farmacias y droguerías.

NO MAS HERPES

La pomada y esencia antiherpética de Boit preparadas por el Dr. Borrell curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel, por erupciones que sean, son tan eficaces las virtudes de estos remedios, que se han curado con ellos personas que tenían muy arraigados los herpes y cada verano tenían que tomar baños y aguas sulfúreas sin lograr su curación. Véndense en las principales boticas y droguerías de esta y Borrell Hermanos, Asalto, 52, Barcelona.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Lúquen, impétigo, Gota, Reumatismo DE YODURO DE POTASIO cura los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Escostosis, así como el Lúfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS. En París, Casa J. FERRÉ, No. 102, rue Richelieu, 3.º de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS,

para hermosear la Tez.

Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lino y de la rosa. Es un líquido lácteo é higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 214 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

En Murcia S. Cláusel calle de Lúcas.

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los mas célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.

(Se recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bernère, PARIS

Calle de San Cristóbal, 7, Murcia.

TARJETAS DE VISITA

Se hacen en la imprenta de LA PAZ, desde el infimo precio de pesetas en adelante.

Imp. de LA PAZ, S. Cristóbal, 7.

PERLAS DEL D^r CLERTAN

Aprobación de la Academia de Medicina de París.

MEDICACIÓN ANTIESPASMÓDICA

- a. Perlas de Eter de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, cefalalgias rebeldes, accesos de asma, calambres de estómago, tendencia al síncope.)
- b. Perlas de Hoffmann de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Eter, y más particularmente náuseas, digestiones dolorosas, indigestiones vómicas.)
- c. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Vertigos, aturdimientos, palpitaciones nerviosas.)

Perlas de Esencia de Trementina de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, neuralgias faciales, ciática, lumbago.)

Fabricación y origen: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, Paris, A. CHAMPIGNY et Co, succ^{rs}.

Deposito al por mayor, en Madrid: MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, Duplo p^{te}; — al por menor, en Murcia: MANUEL MARTINEZ, far macéutico.

LA TORRE DE NESTLE

NOVELA HISTORICA DEL TIEMPO

por G. Le Faure y Pedro Delmont.

Versión española por D. Ildefonso Antonio Bermejo.

Esta novela representa el éxito mas grande que han tenido las publicaciones de este género, gracias á su asunto histórico siempre interesante y al talento de los autores en relatar los hechos con un interés cada vez mas creciente.

Precio de cada entrega, franco de portes en toda España, 10 céntimos de peseta.

Precio de cada cuaderno de 10 entregas, franco de portes en toda España, 1 peseta

Precio de la obra completa en rústica, 28, y en tela á la inglesa, 0'50.

Librería editorial de C. Bailly Bailliere, plaza de Santa Ana, número 10, y en las librerías principales de la península y de Ultramar.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA

Revista Especial de Bellas Artes, Literatura y Actualidades.

(AÑO XXXIV.)

Publicase al mes cuatro números de 16 páginas, ocho de ellas con selectos grabados; debidos al lápiz y al buril de nuestros mejores artistas. Cuando las circunstancias de actualidad lo exigen, se distribuyen Suplementos, gratis para los Sres. Suscritores.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

MADRID:

Un año, 35 pesetas.—Seis meses 18 pesetas.—Tres meses 10 pesetas

PROVINCIAS.

Un año, 45 pesetas.—Seis meses, 21 pesetas.—Tres meses, 11 pes.

ADMINISTRACIÓN ALCALA, 23, MADRID.

Calle de S. Cristóbal 7, en Murcia, se sirven los pedidos.

La VELOUTINE

Polve de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH^o FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazares